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Blahopřejeme jubilantům
V měsících březnu a dubnu 2020  
se dožívají významného jubilea:

Miroslav MALUCHA	 70 let
Jaroslava MALUCHOVÁ	 70 let
Josef MAŇÁSEK	 70 let
Libuše PROKOPOVÁ	 70 let
Stanislav VĚTĚCH	 75 let
Jindřich SOŠKA	 75 let 
Bohuslava BOGDANSKÁ 	 80 let
Jiří KONEČNÝ 	 80 let
Josef MÜLLER 	 85 let
Libuše HYNEČKOVÁ	 90 let
Herman TOMI 	 90 let
Stanislav WOJTEK	 91 let
Věra BŘEZINOVÁ	 91 let
Božena KUTÁČOVÁ	 92 let

Libuše CHOLEVOVÁ 	 92 let
Oldřich REMŽA	 94 let
Bohuslav JÍRŮ	 95 let
Jiřina CHMELÁŘOVÁ	 97 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Přání do nového roku 2020

Zastupitelstvo městského obvodu 
Nová Bělá

Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vám všem v  tomto prvním 

letošním čísle místního zpravodaje popřát 
jménem Zastupitelstva městského obvodu 
Nová Bělá, všech pracovníků městského 

úřadu, ale i  jménem svým vše nejlepší 
v  novém roce 2020, hodně štěstí, zdraví, 
spokojenosti a osobních úspěchů.

Lumír Bahr, starosta

s c h v a l u j e
A) předložený návrh rozpočtu Městského 
obvodu Nová Bělá pro rok 2020:
v celkové výši příjmu po konsolidaci	  	
22 824 tis Kč
financování – zapojení volných prostředků
z minulých let ve výši				  
13 900 tis. Kč
celkové zdroje ve výši				  
36 724 tis. Kč
běžné výdaje po konsolidaci			 
13 769 tis. Kč
kapitálové výdaje ve výši			
22 955 tis. Kč
celkové výdaje po konsolidaci			 
36 724 tis. Kč
B) předložené závazné ukazatele rozpočtu na 
rok 2020:
- mzdové prostředky

- příspěvky příspěvkovým organizacím
C) že ve výdajové stránce rozpočtu nesmí 
být příkazcem operace překročen stanovený 
objem provozních a  investičních výdajů dle 
jednotlivých paragrafů schváleného rozpočtu 
roku 2020

s c h v a l u j e
předložený návrh rozpočtového výhledu Měst-
ského obvodu Nová Bělá na léta 2021–2023
Celkové zdroje:	 2021 ve výši 21 730 tis. Kč
		  2022 ve výši 20 735 tis. Kč
		  2023 ve výši 19 750 tis. Kč

v z a l o  n a  v ě d o m í
přednesené zprávy o činnosti komisí a výborů 
v roce 2019 

p r o j e d n a l o
předložený plán práce zastupitelstva na 
1. pololetí 2020
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Další etapa vybudování kanalizace v Nové Bělé 
začne v druhé polovině února
Vážení spoluobčané, 

chtěl bych Vás informovat, že 
v  měsíci únoru započne v  naší obci 
další etapa vybudování nové kanali-
zace. Tato etapa je rozdělená na dvě 
části. První část řeší odkanalizovaní JV 
části Nové Bělé (ul. Mertova, Hegerová 
a část ul. Mitrovické) a druhá část řeší 
plošné odkanalizování SZ části našeho 
městského obvodu (ul. Rosná, část ul. 
Krmelínské a část ul. Mitrovické). Práce 
započnou odkanalizováním JV části 
v ul. Hegerové, směrem od dálnice.

Zhotovitelem stavby byla vybrána 
v  řádném výběrovém řízení firma 
STASPO, spol. s.r.o.

V jižní části obce bude vybudována 
stoka S, která bude sloužit pro odkana-
lizování rodinných domů na ulici Mer-
tova a Hegerova. Jde o gravitační stoku, 
která bude odvádět výhradně splaškové 
odpadní vody. Trasa stoky je situována 
v komunikacích. Z ulice Mertova povede 
příčným překopem přes ul. Mitrovickou 
a  dále bude pokračovat krajem jízd-
ního pruhu směrem k  ulici Hegerova. 
V  ulici Hegerova bude stoka uložena 
v  celé délce komunikace. Na konci 
ulice Hegerova bude zaústěna do nově 
vybudované čerpací stanice odpadních 
vod, která bude splašky přečerpávat do 
kanalizace na ul. Hrabovské, která byla 
vybudována v  minulých letech. Délka 
výtlaku bude cca 138 m.

Délka stoky S bude cca 801 m a jako 
materiál bude použita kamenina DN 
300.

Oblast u  křižovatky Krmelínské x 
Mitrovické a ulice Rosné budou odkana-
lizovány stokami S1 a S2. Stoka S1 bude 
situována ve středu ul. Krmelínské. 
Bude se jednat o splaškovou gravitační 
kanalizaci KT DN 300. Napojení stoky 
bude do stávající veřejné splaškové 
stoky ve správě OVAK a.s. Délka stoky 
S1 bude cca 170 m, materiál – kamenina 
DN 300.

Stoka S2 bude odvádět splaškové 
vody od nemovitostí na ul. Rosné a na 
části ul. Mitrovické. Stoka bude umís-
těna v  zeleném prostranství podél 
ulice Rosné a ve středu jízdního pruhu 
komunikace ul. Mitrovické. Napojení 
bude do stávající splaškové kanalizace 
ve správě OVAK a.s. Na stoku S2 budou 
napojeny nově vybudované veřejné 
části kanalizačních přípojek od stáva-
jících nemovitostí. Délka stoky S2 bude 
cca 199 m. Na stoku S2 bude napojena 

stoka S21, odvádějící splašky z prostoru 
od nemovitosti u cesty na parc. č. 501. 
Délka stoky S21 bude cca 40 m. Stoka 
S3 bude uložena v soukromé asfaltové 
cestě parc. č.  780/2 a  parc. č.  780/4. 
Délka stoky S3 bude cca 76 m.

Na závěr bych Vás rád všechny 
poprosil o  pevné nervy a  pochopení. 

Jsem si vědom, že po dobu realizace 
budete někteří z Vás částečně omezeni 
na Vašem komfortu. Odměnou nám 
bude kvalitnější a pro životní prostředí 
šetrnější bydlení v  našem městském 
obvodě Nová Bělá.

Lumír Bahr, starosta
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Poděkování za podporu 
a výsledek Tříkrálové sbírky 2020 Úspěch žáků 

naší školy
Vážení občané Nové Bělé,

počátkem ledna již 
tradičně vycházely do 
ulic kolednické sku-
pinky, aby přinášely 
radost, úsměv a  požeh-
nání do Vašich domovů. 
V  neposlední řadě pak 
přijímaly Vaše finanční 
dary na účely těch nejpotřebnějších. 
Jménem Charity Ostrava a Charity sv. 
Alexandra srdečně děkujeme všem, 
kteří se finančně a  organizačně podí-
leli na realizaci Tříkrálové sbírky 2020 
v  Nové Bělé. V  této veřejné sbírce, 
pořádané Charitou Česká republika, se 
v Ostravě a přilehlých obcích vykoledo-
valo celkem 2 502 574 Kč (tento výsledek 
nemusí být úplně konečný, ještě se 
kontroluje). (Výsledek v  roce 2019 byl 
2 230 753  Kč). Do 13 pokladniček, se 

kterými se koledovalo 
v  Nové Bělé, se celkem 
vybralo 74 562 Kč, což je 
ve srovnání s  loňským 
rokem cca o  7 000  Kč 
více. Za tento krásný 
výsledek Vám patří naše 
upřímné poděkování 
a  následně poděkování 

těch, kterým tato sbírka ulehčí jejich 
nepříznivou životní situaci. Díky tomu 
budeme moci i v letošním roce pomoci 
těm nejpotřebnějším.

Výsledek Tříkrálové sbírky 2020 je 
projevem lidskosti, zájmu a  solidarity 
vůči lidem, kteří se dostali do obtížné 
životní situace. Na úspěšném výsledku 
letošní sbírky mají zásluhu všichni, 
kteří se na jejím důstojném průběhu 
podíleli.

Zdeněk Staněk

O k r e s n í h o  k o l a  m a t e m a -
tické olympiády se zúčastnili dva 
úspěšní řešitelé úloh školního kola 
pro tento školní rok. Žáci páté třídy 
Lukáš Drastich a František Košárek 
uspěli i  v okresním kole, které se 
konalo ve středu 29. ledna na Gym-
náziu Olgy Havlové v  Ostravě-Po-
rubě. V  konkurenci 66 nejlepších 
řešitelů školního kola v okrese Ost-
rava-město obsadil Lukáš Drastich 
3. místo a jeho spolužák František 
Košárek 7. místo. Oběma úspěšným 
řešitelům gratulujeme a  také jim 
děkujeme za reprezentaci naší 
školy.

Mgr. Vladimír Krčmarský

Pozvánka  
k zápisu  
do 1. třídy

V pátek dne 3. dubna 2020 
v  době od 12.00 do 18.00 hodin 
proběhne v naší škole ZÁPIS DO 
1. TŘÍDY pro školní rok 2020/2021.

Přijímání žáků do základní 
školy se řídí zákonem č. 561/2004 
Sb. (školský zákon) a  v letošním 
roce je určeno zejména pro děti 
narozené nejpozději do 31. 8. 2014. 

Náhradní termín je možno 
domluvit osobně u ředitele školy 
na tel. č.  723 775 868 nebo na 
e-mailové adrese zs.novabela@
cbox.cz. K zápisu rodiče přinesou 
rodný list dítěte a svůj občanský 
průkaz.

Těšíme se na Vaši účast.

Mgr. Vladimír Krčmarský, 
ředitel školy
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Statistika obyvatel v Nové Bělé Výstavba v Nové 
Bělé 2019

Zprávy z knihovny

Mikuláš v Sokole 2019

vydaná stavební povolení  
či ohlášení 
rodinné domy 10
jiná rozhodnutí 8

 
kolaudované stavby 
rodinné domy 22
jiné stavby 2

 
povolení kácení stromů 12

Vážení čtenáři a přátelé knihovny,
nový rok už nám začal a  já jen při-

pomenu tradiční akce, které se budou 
konat v jeho prvních měsících.

Žáci prvních tříd mají již od září 
možnost přihlašovat se zdarma během 
celého školního roku, nemusí se tedy 
soustředit jen na Týden prvňáčků. Ten 
proběhne slavnostně ve vybraných 
pobočkách Knihovny města Ostravy od 
2. do 7. března 2020. 

V únoru navštíví žáci základní školy 
v Nové Bělé naši knihovnu v rámci lekcí 
informačního vzdělávání, při kterých 
se seznámí s  pravidly půjčování, zna-
čením knih a  též s  ukázkami z  našeho 

knihovního fondu pro děti. 
Další pravidelnou jarní akcí je dub-

nový Den Země, kdy si děti budou moci 
zasoutěžit na téma ochrany životního 
prostředí a vyhrát drobné ceny.

I v  tomto roce pokračujeme v  pro-
jektu Lovci perel a  zveme všechny 
děti, aby se do něj zapojily a  získávaly 
odměny za čtení knih – kde jinde se vám 
to podaří? 

V úvodu jsem zmínila rok, který 
začíná, ale jsou i věci, které končí. Jed-
nou z nich je i mé působení v Knihovně 
města Ostravy, a  tedy i  v novobělské 
pobočce. Jelikož nová kolegyně nastoupí 
až v  průběhu května, budu se – už jen 

jako brigádnice – starat o chod pobočky 
ještě v  březnu a  dubnu tohoto roku. 
Velmi jsem si oblíbila tuto knihovnu 
a  její čtenáře, budu na toto své životní 
období ráda vzpomínat a určitě zůstanu 
i nadále její čtenářkou. 

Přeji vám všem hodně štěstí, zdraví, 
pohody a krásný čas s knihou.

Marcela Tomiová
knihovnice

Tělocvičná jednota Sokol Nová 
Bělá, oddíl rodičů s  dětmi, uspořádala 
ve čtvrtek 5. prosince 2019 Mikulášskou 
nadílku pro 16 dětí a 17 rodičů. 

Rodiče s  dětmi společně vystoupili 
s Rino sety na písničku „Svátek zvířat“ 
od Zdeňka Svěráka a  Jaroslava Uhlíře. 
Mikuláš podle zápisů v  knize života 
všechny děti spravedlivě hodnotil a kou-
zelný anděl jim předal dárečky. Čert byl 
strašidelný. Na závěr mikulášského cvi-
čení si rodiče s dětmi společně zacvičili 
s padákem a balóny.

V příštím roce s Mikulášem ve cvičení 
opět na shledanou.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá
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Místní poplatek ze psů na rok 2020

Nemáte očipovaného psa? V roce  
2020 za to můžete dostat pokutu

Pozvání na velikonoční výstavku

Výše poplatku za komunální odpad 
se v roce 2020 nemění

Poplatek se platí na základě obecně 
závazné vyhlášky města č.  17/2015 
o  místním poplatku ze psů, ve znění 
pozdějších předpisů, vydané zastupitel-
stvem města dne 16. 12. 2015.

Poplatek se platí ze psů starších 
3 měsíců a platí jej držitel psa.

Poplatek je splatný nejpozději do 
31. 3. příslušného roku.

Poplatek lze zaplatit v hotovosti, slo-
ženkou nebo bezhotovostním převodem 
na účet č. 19-1645819309/0800 vedený 
u České spořitelny a.s., kde do zprávy pro 
příjemce napište jméno osoby, na kterou 
je pes přihlášen + č. známky nebo č. čipu, 
VS: 1341

Sazby poplatku:
1)	 za psa chovaného v rodinném domě	

120,- Kč
	 za druhého a každého dalšího psa	

500,- Kč
2)	 za psa chovaného v bytovém domě	

200,- Kč
	 za druhého a každého dalšího psa	

600,- Kč
3)	 za psa, který je využíván při podni-

katelské činnosti 	  	
500,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
1. 000,- Kč

4)	 za psa, jehož držitelem je poži-
vatel důchodu		   	
120,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
300,- Kč

Pokud poplatek nebude zaplacen včas 
nebo ve správné výši, může být navýšen 
až na trojnásobek.

O povinnosti čipovat psy se zasadila 
novela veterinárního zákona č. 302/2017 
Sb. Ta vstoupila v platnost 1. ledna 2020 
a  určuje, že musí být všichni psi na 
území ČR označeni mikročipem, jinak 
bude jejich očkování proti vzteklině 
bráno jako neplatné.

Zákon se prozatím vztahuje pouze na 
psy. Takto označeni však nemusí být ti, 
kteří mají čitelné tetování, které bylo 
provedeno před 3. červencem 2011. 

Štěňata bude nutné očipovat nejpozději 
před prvním očkováním vztekliny, tedy 
zpravidla do 6 měsíců věku.

Pokud bude při kontrole zjištěno, že 
pes není řádně označen mikročipem, 
může vám být jako majiteli udělena 
pokuta ve správním řízení až 20 000 Kč. 
Zákon se na něj totiž bude dívat stejně, 
jako kdyby neměl platné očkování proti 
vzteklině.

ČSŽ v Nové Bělé vás srdečně zve na 
svou tradiční velikonoční výstavku, 
která se pod názvem "ROZKVETLÉ 
VELIKONOCE" uskuteční 2. a  3. dubna 
v  prostorách DPS. Co všechno uvidíte 
si necháme opět jako překvapení. Tra-
dičně vystoupí 2.4. dopoledne děti z naší 
mateřské školy a odpoledne Novobělské 

babičky. 3.4. odpoledne vystoupí děti ze 
základní a umělecké školy. Občerstvení 
a perníčky pro vás s láskou připravíme 
a  napečeme. Jsme rády, že zůstáváte 
našimi příznivci a  že vždy v  hojném 
počtu podpoříte naši akci.

Srdečně zvou členky ČSŽ v Nové Bělé

Výše poplatku za komunální odpad 
v roce 2020 se nemění, zůstává ve výši 
498 Kč na osobu a kalendářní rok a je 
splatný k 30. červnu 2020. V minulosti 
platilo, že od poplatku je osvobozen 
poplatník s  trvalým pobytem v  sídle 
ohlašovny, a to po dobu nahlášení na 

adrese ohlašovny.
Nově je však osvobození pro občany 

s  trvalým pobytem v  sídle ohlašoven 
zrušeno – i  tyto osoby jsou povinny 
poplatek platit. Rozhodlo o tom zastu-
pitelstvo města přijetím obecně 
závazné vyhlášky č. 12/2018. 

Pozvánka na 
6. ročník obecního 
„SKOROPLESU“

Z á st upc i 
m ě s t s k é h o 
obvodu Nová 
Bělá v čele se 
starostou Vás 
srdečně zvou 
na 6. ročník 
o b e c n í h o 
„Skoroplesu“, nad kterým opět 
převzali záštitu. Akce proběhne 
21. března 2020 od 19.30 hod. 
v sále v restauraci Na Fojtsví. 

Těšit se můžete na bohatou 
tombolu a moderní hudbu. Lístky 
je možno objednat na tel. čísle 
727 983 720.

P.S. Z  důvodů kapacity sálu je 
počet lístků omezený.

Lumír Bahr, starosta
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Aktivity klubu seniorů v roce 2019
Činnost klubu seniorů v Nové Bělé je 

rozmanitá. V hojném počtu se každých 
14 dní scházíme v novobělské hasičárně, 
kde si plánujeme výlety, návštěvy kul-
turních zařízení, účast na sportovních 
akcích, exkurze, hodnotíme svoji činnost 
za uplynulé období, trávíme čas hraním 
společenských her, slavíme významná 
životní jubilea našich seniorů.

V loňském roce jsme navštívili hor-
nické muzeum Landek, celodenní výlet do 
Brna spojili se zhlédnutím výstavy Titanic 
na brněnském výstavišti. Nezapomenu-
telný zážitek jsme si odnesli z návštěvy 
westernového městečka s úžasným pro-
gramem v Boskovicích a výlet na Pustevny 
spojený s návštěvou svíčkárny a muzea 
včelařství se také všem velice líbil. Turis-
tickou obuv jsme v krásném počasí provět-
rali procházkou po Čeladné a Kunčicích p. 
Ondřejníkem.

Nevyhýbali jsme se ani sportovní 
aktivitě. Úspěšně jsme reprezentovali náš 
klub na krajských sportovních a zábavních 
hrách seniorů v Pustkovci a v Hrabové 
a účast jsme nevynechali ani na Novoběl-
ské patnáctce.

Na podzim v rámci celostátního dne 
seniorů jsme si prohlédli zámek Kravaře 
a  v Bohumíně ukončili setkání kultur-
ním programem s  vyhodnocením nej-
lepších klubů seniorů v  kraji. Někteří 
z nás nechyběli na Krajském dni seniorů 
ve Frýdku-Místku a  na inspirativním 
setkání seniorů v KD Akord, kde pěvecky 
vystoupily i Novobělské babičky.

S novobělským Svazem žen jsme 
navštívili muzeum v  Praze, Rájecké 
Teplice, Kroměříž, výrobnu modrotisku, 
vinný sklípek v Blatničce, vánoční trhy 
v  Krakowě a  podíleli se na přípravě 
velikonoční a  vánoční výstavky v  DPS. 
Se Svazem zahrádkářů jsme obdivovali 
květinovou nádheru na Floře v Olomouci. 

Dobrou kondici jsme si udržovali 
v loňském roce na rekondičních pobytech 
v  Lůčkách, Pieš-
ťanech a Turčian-
ských Teplicích.

Návštěvu diva-
delních předsta-
vení nám umožnil 
obecní úřad, vyu-
žili jsme možnost 
navštívit Colors of 
Ostrava a  zhlédli 
divadelní předsta-
vení na Konzer-
vatoři v  Ostravě. 
Ve Staré Bělé jsme 
přivítali Martina 
n a  b í l é m  k o n i 

a nechyběli ani při rozsvícení vánočního 
stromu u DPS.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci a  zajištění našeho kultur-
ního a  sportovního vyžití a  doufáme, 
že i  v tomto roce nás čekají příjemné 
a  hodnotné zážitky, které obohatí náš 
seniorský život.

Senior klub Nová Bělá

Výlet do Brna
Rok 2020 jsme zahájili výletem 

do Brna vlakem na Světovou výstavu 
"Poklad Inků". Zúčastnilo se nás 16 
a  cesta na nám už známé výstaviště 
uběhla ve veselé náladě. V  11 hodin 
jsme již mohli obdivovat ohromný zlatý 
poklad nesmírné historické hodnoty. 
Jednalo se o  rituální předměty, které 

poprvé opustily území Jižní Ameriky. 
Viděli jsme desítky předmětů pocháze-
jících z říše Inků, které Inkové používali 
dávno před Kryštofem Kolumbem. 
Nahlédli jsme do života Inků, obdivovali 
model bájného města Machu Picchu, 
zlatý trůn vládce nebo Sluneční bránu 
od jezera Titicaca a  dozvěděli se o  El 
Doradu, které ještě dnes mnozí dobro-
druzi hledají. Dnes bychom se mohli 
od Inků mnozí učit o  nadřazenosti 
a  podřízenosti, dodržování zákonů 
a  jasném přidělení povinností. Ve 13 
hodin jsme se ukázněně sešli u východu 
výstavy a  pokračovali do centra Brna. 
V Pivovarské restauraci si dali chutný 
oběd a  pokračovali do naší již známé 
chlebíčkárny na kávičku, zákusek nebo 
chlebíček. Poté jsme zbytek času využili 
k prohlídce Zelného trhu a nafotili pár 
fotografií. Pomalu jsme prošli kolem 

divadla Husa na provázku a  zamířili 
zpět na Hlavní nádraží v  Brně. Počasí 
se na leden vydařilo. Sezonu 2020 jsme 
úspěšně zahájili a  máme zase důvod 
k diskuzím, obdivu a vzpomínkám. Zdar 
našim seniorům a díky organizátorům. 
Těšíme se na další zajímavé výlety.

Klub seniorů Nová Bělá

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY
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Sokolský večírek 2020

V Ostravě se vloni narodilo nejvíce  
Elišek a Jakubů

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v sobotu 18. ledna 2020 vyni-
kající Sokolský večírek pro 82  taneč-
níků v  sále Restaurace Na  Fojtství 
v  Nové Bělé. Večírek byl opět vypro-
daný, letos dokonce s  mezinárodní 
účastí. Známé hity k tanci výborně hrála 
kapela Lucky Band Lukáše Havíře. Nád-
herným vystoupením s tajemným tan-
gem všechny okouzlily 4 páry dorostu. 
Parádní taneční kreace předvedlo 
9 odvážných soutěžících v židličkové hře 
o zlatý pohár. Tombola byla letos opravdu 

bohatá, poděkování patří všem štědrým 
dárcům (Autoservis Vávra, AutotechPo-
int, L.  Bahr, B.  Barabáš, Š.  Beránková, 
Cukrárna Bo café, V. Dernický, L. Havíř, 
P.  Hořínková, Hotel Excelsior, G.  Cho-
vancová, I-květiny, S. Javorek, V. Kanclíř, 
R.  Marčanová, I.  Mocková, D.  Motyčka, 
Obleky Bandi, Pemira  cz, Poháry Bauer, 
R.  Podešva, Z.  Pokludová, Řeznictví Pat-
rik Jistebník, S.  Staňková, J.  Sýkorová, 
J. Šikula, Sokol Nová Bělá, M. Vantuchová, 
zahradnictví U krtka). Chutné rozmanité 
jednohubky připravily šikovné sokolky, 

p o h á d k o v é  d o m á c í 
zákusky upekla Hanka 
Rydrychová. V šatně poho-
tově obsluhoval sokolský 
dorost.

Akce se uskutečnila za přispění sta-
tutárního města Ostravy, Nové Bělé, 
Moravskoslezského kraje a MŠMT. V příš-
tím roce na Sokolském večírku opět na 
shledanou!

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

V Ostravě se v roce 2019 narodilo 
5381 dětí, z  toho 2608 děvčat a 2773 
chlapců. Mezi novorozenci jsou jedna 
trojčata a 109 párů dvojčat. V ostrav-
ských porodnicích se narodila většina 
z celkového počtu dětí, devět jich při-
šlo na svět doma.

Mezi dívčími jmény se už několik 
let drží na špici Eliška a z chlapeckých 
patří k nejoblíbenějším Jakub.

Nejoblíbenější dívčí jména 
v  roce 2019: Eliška, Tereza, Ema, 
Viktorie, Adéla, Karolína, Anna. 
V  r o c e  2 0 1 8 :  E m a ,  E l i š k a , 

Karolína, Viktorie, Tereza, Anna, Adéla. 
V roce 2017: Eliška, Karolína, Ema, 
Viktorie, Anna, Tereza, Klára a Adéla.

Nejoblíbenější chlapecká jména 
v  roce 2019:  Jakub, Jan, Adam, 
Vojtěch, Matyáš, Tomáš, Štěpán. 
V roce 2018:  Jakub, Adam, Jan, 
Dominik, Tomáš, Lukáš, Ondřej. 
V roce 2017: Jan, Jakub, Adam, Matyáš, 
Dominik, Tomáš, Lukáš, Ondřej.

Při jednoduchém srovnání nejčas-
těji používaných jmen je zřejmé, že se 
rodiči preferovaná jména v  posled-
ních letech příliš neliší.

Rodiče zvolili i  jména, která zní 
naším uším exoticky. Mezi chlapci 
k  nim patří Azarías, Ryan, Vojmír, 
Kornel, Enrico, Levi, Mervin. Z  dív-
čích to jsou Zoe, Mia, Zara, Lily (Lilly), 
Anita, Kordula, Aya, Ariana, Melia, 
Scarlett Samantha, Rachel, Nataša.

V Ostravě se v roce 2018 narodilo 
5601 dětí, z toho 2674 děvčat a 2927 
chlapců. V roce 2017 to bylo 5271 dětí, 
v  roce 2016 se jednalo o  5454 dětí, 
v roce 2015 jich bylo 5439 a v roce 2014 
to bylo 5262.
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Tvoje cesta onlinem v Moravskoslezském kraji
Neodmyslitelnou součástí dětského 

světa se stala komunikace prostřednic-
tvím internetu. Častý je obrázek skupiny 
dětí, trávící čas sice společně na jednom 
místě, nicméně vzájemně nekomuniku-
jící slovem, nýbrž prostřednictvím tele-
fonů tzv. na síti. I dítě, jež tráví volný čas 
ve svém pokoji či v přítomnosti dospělého, 
se může velmi jednoduše stát obětí trest-
ného činu. Pachatel na počátku zahájí 
komunikaci přátelsky, často jako vrstev-
ník, následně však přistoupí k manipulaci 
s dětskou obětí a dojde třeba i k nátlaku, 
aby oběť zaslala další intimní fotografie…

Moravskoslezský kraj není v  tomto 
směru výjimkou. I v našem regionu jsme 
v  předchozích měsících prověřovali či 
vyšetřovali okolnosti trestných činů 
spáchaných prostřednictvím internetu, 
kdy se obětí staly děti. Zvyšující se počet 
tohoto protiprávního jednání inicioval 
také speciální preventivní program, 
který napoví, jak postupovat v  krizové 
situaci a pakliže již nastala, jak ji vlastně 
řešit. Klíčová role v  osvětě samozřejmě 
i zde náleží rodičům. Výukový program 
Tvoje cesta onlinem je proto připraven 
se základními bezpečnostními radami 
jak rodičům, tak žákům druhého stupně 
základních škol.

Sami autoři projektu seznámili v Ost-
ravě dne 13. ledna 2020 zhruba sedm 
desítek moravskoslezských preventistů 
se základními informacemi seminářů 
Tvoje cesta onlinem. Výuka zahrnula 
jak program určený dětem, tak rodičům 
(a samozřejmě další dospělé populaci). 
A autoři projektu již oslovili i první žáky 
v Moravskoslezském kraji. Úplně prvními 
byli posluchači šesté třídy ostravské 
základní školy Gen. Píky. Hned následný 
den však program Tvoje cesta onlinem 
zhlédlo víc jak 800 dětí novojičínských 
základních škol. Projekt byl prezentován 
dne 14. ledna 2020 v novojičínském kině. 
Novojičínsko bylo zvoleno pro start pro-
jektu v  regionu vzhledem k  četnějšímu 
počtu prověřovaného trestního jednání, 
kdy se obětí staly děti (při srovnání s dal-
šími územími regionu).

Výukový program pak doplnili krimi-
nalisté oddělení kybernetické kriminality 
moravskoslezské policie konkrétními 
případy, které řešili v uplynulé době právě 
v  našem regionu. Žáky obě prezentace 
zaujaly, reagovali vlastními zkušenostmi 
či zážitky. Bylo zřejmé, že jde skutečně 
o klíčové téma pro děti.

Posluchači se tak například dozvěděli 
rozličné preventivní rady a doporučení, 
jak poznat „predátora,“ jak zabezpečit 
mobilní přístroj, které informace zásadně 
nezveřejňovat, zkrátka jak býti na síti 
bezpečně…

Projekt Tvoje cesta onlinem byl již 
představen v závěru loňského roku jedním 
z autorů plk. PhDr. Ondřejem Moravčíkem 
s avizací zahájení programu v úvodu roku 
2020 (https://www.policie.cz/clanek/pre-
ventivni-projekt-tvoje-cesta-onlinem.aspx)

Policisté budou od ledna 2020 dětem 
ukazovat rizika sociálních sítí.  

Děti se stále častěji stávají terčem útoků 
predátorů na sociálních sítích a  neuvě-
domují si, že odkrýváním svého soukromí 
útočníkům výrazně zjednodušují práci. Sta-
tistiky jsou v této oblasti neúprosné – počet 
nahlášených trestných činů spáchaných 
prostřednictvím internetu se za posledních 
5 let více než zdvojnásobil a téměř třetina 
z nich je mravnostního charakteru. Dnešní 
děti si již osvojily základní bezpečnostní 
doporučení a při vystupování na sociálních 
sítích jsou obezřetnější, než bývaly před 5 
lety, nicméně stále ještě nedovedou rozlišit, 
kdy si píší se svým vrstevníkem a kdy na ně 
útočí internetoví predátoři.

Tvoje cesta onlinem je preventivní pro-
jekt, jehož cílem je ukázat dětem na vybra-
ných případech způsoby, jakým internetoví 
predátoři oslovují své potenciální oběti, 
jak s  nimi manipulují a  jakých veřejně 
dostupných informací využívají. Policejní 
preventisté budou zároveň dětem dávat 
i doporučení, na koho se obrátit, a hlavně 
jakých rizikových ukazatelů si při komuni-
kaci s osobou na internetu všímat.

Je bez debat, že nejefektivnější prevenci 
jsou schopni udělat sami rodiče, proto 
v rámci projektu budou připraveny i semi-
náře a  besedy s  veřejností, na kterých se 
dozví to podstatné – co děti na sociálních 
sítích dělají, jak tam komunikují, kde hledají 
inspiraci a jaké jsou jejich preference. Jinými 
slovy projekt bude rodičům zodpovídat 
otázky, které je trápí a na které se stydí svých 
potomků zeptat.

Policie ČR pro tento projekt získalo sil-
ného partnera v Československé obchodní 
bance, a.s., která se dlouhodobě věnuje 
vzdělávání žáků základních a  středních 
škol a v práci s těmito cílovými skupinami 
má zkušenosti. Jako banka, která většinu 
služeb nabízí i  v  digitalizované podobě, 
známe rizika pohybu v online světě a víme, 
jak důležité je dodržování bezpečnostních 
pravidel. Proto jsme náš úspěšný program 
finančního vzdělávání ve školách rozšířili 
o  digitální bezpečnost a  prevenci rizik 
na internetu. Policii ČR jsme oslovili jako 
odborníky, kteří mají v této oblasti největší 
zkušenosti i experty. S nimi teď spouštíme 
v Česku unikátní spolupráci, díky které se 
děti i jejich rodiče naučí lépe se chránit před 
internetovými hrozbami,“ říká Petr Hutla, 
člen představenstva ČSOB.

Společně vytvořený výukový program, 
který budou žákům a  jejich rodičům 

přednášet jak speciálně proškolení policisté, 
tak ale i odborně kompetentní ambasadoři 
z  řad ČSOB, a.s., bude postaven na inter-
aktivní práci s  posluchači a  dětem bude 
jeho obsah blízký, neboť se budou neustále 
pohybovat v  jejich oblíbeném prostředí 
– v  prostředí sociálních sítí. „Spolupráce 
s ambasadory ČSOB nám pomůže rozšířit 
síť preventistů, která od roku 2020 bude 
významně posílena i  z  našich vnitřních 
zdrojů. Prevenci v  oblasti kybernetické 
bezpečnosti vnímáme jako jednu z priorit 
a  jsem velmi rád, že projekt Tvoje cesta 
reaguje právě na často opomíjená rizika 
sociálních sítí. Zároveň je dobré vyzdvih-
nout, že nebudeme pracovat pouze s dětmi, 
ale společně se zaměříme také na neméně 
důležitou cílovou skupinu, což jsou rodiče 
a dospělé osoby obecně“, uvedl policejní pre-
zident Jan Švejdar. Výukový program bude 
zahájen na začátku roku 2020 a budou se 
ho účastnit zaměstnanci ČSOB (ambasadoři 
finanční gramotnosti) a policejní preven-
tisté. Je určen pro druhý stupeň základních 
škol a v návaznosti na to také pro rodiče 
a dospělé osoby obecně. Kromě vzdělávacího 
programu připraví ČSOB a Policie ČR také 
krátká výuková videa a společnou preven-
tivní kampaň.

K tématu preventivní doporučení:
Sociální sítě jsou zdrojem mnoha cen-

ných informací. Jejich výhodou je možnost 
komunikace na velké vzdálenosti. Není 
našim cílem uživatele sociálních sítí od 
těchto výdobytků moderní doby odradit, 
ale poukázat na možná rizika spojená 
se zmíněnými technologiemi. Se svými 
dětmi komunikujte o  využití možností 
internetu otevřeně a  bez předsudků. 
Není výjimkou, že děti prostřednictvím 
internetu sdělí jakékoliv informace o sobě 
a při osobní komunikaci pak standardního 
rozhovoru schopny nejsou. 

Pachatelé této trestné činnosti využí-
vají důvěry dětí, osloví je třeba jako jejich 
vrstevní, mající zájem o přátelství. Záhy 
je pak přimějí k  pořízení a  přeposlání 
jejich intimních fotografií, kterými je 
pak mohou nutit k zaslání dalších, odváž-
nějších. A to v tom příznivějším případě, 
neboť některá takto navázaná komuni-
kace může pokračovat osobním setkáním 
a v krajním případě fatálními následky. 

Děti je zapotřebí informovat o náležité 
obezřetnosti ve vztazích i při komunikaci 
prostřednictvím internetu, aby věděly, 
s  kým skutečně komunikují. Znovu je 
vhodné zopakovat, že jakmile pořízené 
fotografie, videa intimního rázu někomu 
poskytnou, ztrácí možnost kontrolovat 
jejich existenci a  nakládání s  nimi (tzv. 
nad nimi ztrácí moc).

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
vrchní komisař 
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Cvičení v Sokole 2020

Kam po ZŠ aneb jak pomoci dítěti s výběrem 
střední školy?

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na cvičení se zkuše-
nými cvičiteli nedaleko Vašeho bydliště 
v  tělocvičně Základní školy Nová Bělá. 
Můžete si vybrat z bohaté nabídky cvi-
čení pro dospělé: protahovací pilates 
(PO  19:30  h), posilovací kruhový tré-
nink (ÚT a ČT 19 h), ligový stolní tenis 
(ST 18 h), rekreační volejbal (NE 19:30 h), 
rekreační fotbal (ÚT a PÁ 20 h).

Cvičení pro děti: rodiče s  dětmi 
(ČT 17 h), mladší žačky (PO 17 h), mladší 
žáci (ÚT  17  h), příprava na zálesácký 
závod zdatnosti pro žactvo a  dorost 
(ÚT 18 h), stolní tenis pro žactvo a dorost 
(ST  17  h), tenis pro žactvo a  dorost 
(ST  16  h a  PÁ  19  h), florbal pro mladší 

žactvo (NE 10 h), nácvik hudebně pohy-
bové skladby pro rodiče s dětmi s gym-
baly (ČT  16:30  h), žačky s  rino sety 
(PÁ 17 h) a dorost se švihadly (PÁ 18 h) 
pro vystoupení v září 2020 v Nové Bělé. 

Roční poplatek na  kalendářní rok 
2020 je 520 Kč pro dospělé (19–64 let), 
220 Kč pro děti (3-18 let vč.) a seniory 
(od 65 let vč.). Platbu můžete provést 
v  pohodlí svého domova převodem na 
účet TJ Sokol Nová Bělá u Raiffeisen Bank 
číslo 6072076001/5500, variabilní sym-
bol – prvních šest čísel rodného čísla (bez 
čtyřčíslí za lomítkem), zpráva pro pří-
jemce – známky 2020 příjmení a jména 
(úhradu můžete provést za více členů 
Vaší rodiny v jedné platbě, i když cvičí 

v  jiném oddíle). Svému 
cvičiteli potom předejte, 
prosím, vytisknuté potvr-
zení o úhradě, noví členové 
ještě přihlášku a souhlas se 
zpracováním osobních údajů dle zákona 
o  GDPR. Členům Tělocvičné jednoty 
Sokol Nová Bělá je umožněno navštěvo-
vat více oddílů současně za jeden roční 
poplatek. Dospělí si můžou vyzkoušet 
hodinu cvičení pilates nebo kruhového 
tréninku za 30 Kč/hodinu.

Přijďte si zacvičit. Všichni jste 
srdečně vítáni. Přeji Vám všem báječný 
a úspěšný sportovní rok 2020 😊

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Pomalu se blíží termín odevzdávání 
přihlášek na střední školu, někteří 
deváťáci mají s výběrem školy nemalé 
problémy.

Nemělo by jít o náhodu nebo výběr 
školy ve smyslu „tahle na mě zbyla, to 
by šlo“. Je potřeba zhodnotit mnohá pro 
a proti, zkušenosti, zájmy a dovednosti 
dítěte, jaké má limity a  v  neposlední 
řadě také jeho známky. 

Kterou školu zvolit? 
Pokud má dítě představu o  oboru, 

který by chtělo studovat, je půl práce 
hotovo. Zbývá jen vybrat tu správnou 
školu. Tu, která bude vyhovovat vašim 
požadavkům. Každý rodič a také každé 
dítě má jiné potřeby a  jiná očekávání. 
Pokud váháte při výběru konkrétní 
školy, zodpovězte si následující otázky: 
Jaká je vzdálenost školy od místa 
bydliště? Jak dlouho bude dítě muset 
do školy cestovat? Platí se školné? Jak 
probíhají přijímací zkoušky a  kolik 
uchazečů se hlásí? Kolik uchazečů 
budou do daného oboru přijímat? Jaké 
je uplatnění absolventů? Většina škol 
pořádá dny otevřených dveří, kde si 
můžete celé prostředí a  zázemí pro-
hlédnout a  kde vám zodpoví všechny 
vaše dotazy. Rozhodně na všechny pre-
zenční akce sebou vezměte i  dítě, aby 
mohlo samo nasát atmosféru dané školy 
a rozhodnout se, zda mu tato vyhovuje. 
Protože nejde jen o to, aby jej bavil stu-
dovaný obor, ale mělo by se cítit dobře 
i ve škole samotné. 

Rady pro rodiče
Přehnaná nebo nízká 

očekávání rodičů doká-
žou v  dítěti vyvolat při 
výběru budoucího povolání 
obrovský stres. Uvědomte 
si, že každý člověk je jedi-
nečný, stejně tak i  vaše 
dítě. Není tedy důvod mu 
vyčítat, že nechce pokra-
čovat v  rodinné tradici 
a  být lékařem jako jeho 
otec apod. Pokud si do 
dítěte budete projektovat 
své vlastní ambice a  jeho 
potřeby a  tužby půjdou stranou, může 
to na něm zanechat doživotní následky. 
Sice vystuduje obor, který jste mu určili, 
ale v  budoucnu bude nespokojené, 
nebude práci odvádět s  potřebným 
nasazením a nadšením pro věc, nehledě 
na zvýšené riziko pracovního vyhoření, 
depresí a  jiných psychických i  pracov-
ních problémů. 

Rodiče by se do výběru střední školy 
měli zapojit, ale dítě do ničeho výrazně 
nenutit. Pokud s výběrem školy nesou-
hlasíte, klaďte rozumné argumenty, 
předkládejte pro a  proti. Případně se 
snažte nalézt oboustranně přijatelný 
kompromis. Za každou cenu se snažte 
zůstat objektivní – potomka nepodce-
ňujte ani nepřeceňujte. Dítě se často 
tváří, že už je dospělé a  umí si pora-
dit samo, ovšem neuvědomuje si, jak 
náročné může studium na dané škole 
být. Rodiče své děti znají nejlépe, aby 

mohli posoudit, zda je škola pro jejich 
dítě vhodná či nikoliv. 

S výběrem školy může pomoci také 
třídní učitel, výchovný poradce nebo 
školní psycholog. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny 
Mojra.cz
www.mojra.cz

Pokud řešíte podobný, nebo jiný 
problém, můžete si objednat konzultaci 
na www.mojra.cz. Použijte slevový kód 
a získáte slevu 10 % z ceny objednávky.

Případné otázky nebo podněty k člán-
kům zasílejte na email poradna@mojra.
cz nebo volejte na +420 731 226 690.

http://www.mojra.cz


Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj10

Šance pro rodiče s dětmi – projekt  
„Rozjeď se na trhu práce“

Pečujete o blízkého člověka po cévní mozkové 
příhodě? Pak právě vás hledáme!

Čeká vás návrat do zaměstnání po 
rodičovské dovolené? Nebo jste v  evi-
denci ÚP a máte děti do 15 let věku?

Buďte úspěšní nejen jako rodiče, ale 
také ve svém pracovním životě! V  tom 
vám pomohou profesionálové z našeho 
projektu.

Můžete využít pracovní diagnostiku, 
individuální poradenství, kurzy souvi-
sející s hledáním zaměstnání, možnosti 
rekvalifikací, PC kurz, ŘP sk. B nebo kon-
diční jízdy. Veškeré aktivity v projektu 
jsou financovány z  ESF, pro účastníky 
jsou tedy zcela ZDARMA!

Kontakty: REKVAL, s.r.o., www.rekval.
cz, tel: 553 871 113, 739 227 247, email: 
info@rekval.cz, přihlášení je možné do 
14. 2. 2020.

Podělte se o své pocity i zkušenosti – 
co Vám péče o blízkého po CMP (lidově 
mrtvici) dává? Co Vám bere? Co Vás 
trápí? Co Vám pomáhá? Dejte vědět 
ostatním, které služby a  podpora jsou 
užitečné, co Vám naopak chybí. Spojte 
se s lidmi, kteří jsou v podobné situaci.

Zapojte se do výzkumu Fakulty soci-
álních studií Ostravské univerzity, která 
na základě unikátního výzkumu a  ve 
spolupráci s  VŠB – Technickou univer-
zitou Ostrava vytváří speciální web, jenž 
nabídne prostor pro sdílení zkušeností 
s péčí o blízké po mrtvici.

Z A P O J T E  S E  D O  V Ý Z K U M U 
A POMOZTE OSTATNÍM I SOBĚ!

www.cmp-radce.cz
kontakt: Miroslav Paulíček – e-mail: 

miroslav.paulicek@osu.cz

POZVÁNKA
Výbor Tělocvičné jednoty Sokol Nová Bělá Tě zve na 

VALNOU HROMADU
která se bude konat

S v  sále DOMU S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU v Nové Bělé
E
S V NEDĚLI 15. 3. 2020 od 14.30 h.
T
R Program: 1) zahájení, odsouhlasení programu
O 2) volba komisí

3) kontrola usnesení z předcházející valné hromady
4) zpráva o činnosti TJ v r. 2019 a plán činnosti pro r. 2020

B 5) zprávy o činnosti oddílu všestrannosti, oddílu tenisu
R     a stolního tenisu
A 6) zpráva o hospodaření TJ v r. 2019 a rozpočet na r. 2020
T 7) zpráva kontrolní komise
Ř 8) diskuse
E 9) usnesení, závěr

Těšíme se na Tvou účast - splníš tím svou čestnou členskou povinnost
starosta Ing. Stanislav Javorek, v.r.
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na 

ZÁLESÁCKÝ ZÁVOD ZDATNOSTI 
v sobotu 18. dubna 2020 od 14 hodin 

u Myslivecké chaty v Nové Bělé 
(zastávka autobusu č. 55 Nová Bělá školka, dále po ulici Ovesné k lesu) 
Kategorie (soutěž tříčlenných hlídek):  
 rodiče a předškoláci do 6 let,  
 rodiče a školáci 7-10 let,  
 žactvo 11–14 let (rok nar. 2006–2009), 
 dorost 15–17 let (rok nar. 2003–2005), 
 dospělí 18+. 

Běží se podle popisu trasy a buzoly s plněním úkolů.  
S sebou: propisku. Startovné dobrovolné. 
Za podpory statutárního města Ostravy, Nové Bělé, Mysliveckého sdružení Nová Bělá, 
Moravskoslezského kraje a MŠMT. 

KDO?
Za podpory
KDE?

KOLIK?

Radovan Podešva

19 - 20
KRUHOVÝ TRÉNINK

Petra Hořínková

19:30 - 21
VOLEJBAL

Ondřej Šimák

20 - 21
FOTBAL

Neděle

10 - 11 9 - 14
FLORBAL STOLNÍ TENIS - dlouhodobá soutěž
Adam Novák Zdeněk Balušek

Marie Motyčková 
Rozálie Andrýsková

Marie Motyčková 
Rozálie Andrýsková Pavel Šebesta

Sobota

16 - 21
STOLNÍ TENIS - dlouhodobá soutěž

Zdeněk Balušek

Pátek

17 - 18 18 - 19 19 - 20
NÁCVIK ŽAČKY NÁCVIK DOROST TENIS ŽACTVO

Čtvrtek

17 - 18
RODIČE S DĚTMI

Karla Motyčková

16:30 - 17
NÁCVIK RD

Karla Motyčková

Ondřej Šimák

Středa

16 - 17 17 - 18 18 - 21
TENIS ŽACTVO STOLNÍ TENIS ŽACTVO STOLNÍ TENIS

Pavel Šebesta Jan, Petr a Pavel 
Holáňovi Petr Holáň st.

Irena a Dan Mockovi Alžběta Andrýsková
Ondřej Rybníček Petra Hořínková

20 - 21
ŽÁCI ZZZ - zálesák

Pondělí

17 - 18 18 - 19:30 19:30 - 20:30

KRUHOVÝ TRÉNINK FOTBALÚterý

17 - 18 18 - 19 19 - 20

ŽAČKY ZŠ VOLEJBAL PILATES
Anna Motyčková

Rozálie Andrýsková

CVIČENÍ Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá
Nové Bělé, statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, MŠMT
Základní škola Ostrava-Nová Bělá, Mitrovická 75
Děti 220 Kč/rok 2020 Dospělí 520 Kč/rok 2020

Dita Bogdanská Šárka Kubalová
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